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ALEJANDRIA

oo PROYECCION ORTOGONAL DE UN PUNTO SOBRE UNA RECTA EN R?

Dados un punto P y una recta L en R? la proyeccion ortogonal de P sobre L es el punto
proy,(P) que resulta de intersecar a la recta L con la recta perpendicular a L que pasa por P.

Si L: ax + by = c, la proyeccion ortogonal de P se puede
calcular como:
—P-(a,b)

proy.(P) = TEROIE (a,b) + P

SiL: X=Av+ Q(M € R), entonces:

P—0)-
proyu(P) =B v+ 0




() ALEJANDRIA - ppoyECCION ORTOGONAL DE UN PUNTO SOBRE UN PLANO EN R?

Dados un punto P y un plano 11 en R3, la proyeccion ortogonal de P sobre I1 es el punto
proy(P) que resulta de intersecar a Il con la recta perpendicular a Il que pasa por P.

¥
(i

SiIl: ax + by + cz = d, llamando N = (a,b,c) (vector normal

I aIl), se tiene que:
LII. Oyl s i----_- d _ P . N
_--"'-_---- proyH (P) = ||N”2 N + P




ALEIANDRIA o oVECCIGN ORTOGONAL DE UN PUNTO SOBRE UNA RECTA EN R

Si P es un punto y L una recta en R3, la proyeccion de P sobre L es la interseccion de la recta
con el plano perpendicular a L que pasa por P.
SiL: X=Av+ Q(A € R), entonces;

_(P-0Q)-v
prOyL(P) - ||17||2 v+ Q

Dado un vector v (en R? o R3), se nota proy (P) a la proyeccion ortogonal de P sobre la recta L:
X =Av (M € R). Se tiene que:
(P) P-v
ro = %
PO = vl
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Hallar la proyeccion ortogonal de:

a)P = (5,-3) sobre el eje de las x y sobre el eje de las y.
b)P = (5,-3) sobre la recta L: X = \-(1,1).

c)P = (1,0,2) sobre la recta L: X = \-(2,-1,0).

d)P = (-1,1,0) sobre el planoI1: 2x - 3z = 0.

a)P = (5,-3) sobre el eje de las x y sobre el eje de las y.
El eje de las x tiene como ecuacion vectorial: L: X = A\(1,0).
P-v
roy,(P) = 1

5-3)-(1,0 5-0
proy, ) = 22 501,00 = 221,00 = 51,0 = 5,0

El eje de las y tiene como ecuacion vectorial: L: X = A(0,1).

(5,—-3)-(0,1) 0—3
0211z 0D =—7—(01)=-3(0,1) = (0,-3)

proy,(P) =
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Hallar la proyeccion ortogonal de:

a)P = (5,-3) sobre el eje de las x y sobre el eje de las y.
b)P = (5,-3) sobre la recta L: X = \-(1,1).

c)P = (1,0,2) sobre la recta L: X = \-(2,-1,0).

d)P = (-1,1,0) sobre el planoI1: 2x - 3z = 0.

b)P = (5,-3) sobre la recta L: X = A\-(1,1).
P-v

(5,-3)-(1,1)
proy,(P) = —r——7
c)P = (1,0,2) sobre la recta L: X = \-(2,-1,0).
(1,0,2)-(2,—-1,0) 24+0+0

(2,-1,0) =

proy,(P) =

22 + (—1)%2+02 5

(1,1) = 52;3 (1,1) =1(1,1) = (1,1)

(2:_1; O) = %(2,—1, O) = (
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Hallar la proyeccion ortogonal de:

a)P = (5,-3) sobre el eje de las x y sobre el eje de las y.
b)P = (5,-3) sobre la recta L: X = \-(1,1).

c)P = (1,0,2) sobre la recta L: X = \-(2,-1,0).

d)P = (-1,1,0) sobre el planoI1: 2x - 3z = 0.

d)P = (-1,1,0) sobre el plano I1: 2x - 3z = 0.
N=(2,0,-3);d=0
d—P-N
proyr(P) = NI2 N+ P

0-(-1,1,0)-(2,0,—3) 0—(—2+0+0)

2,0,-3) + (—-1,1,0) = 2,0,-3) + (<1,1,0
Ty oy 203+ (1,10 = (2,0,-3) + (<1,1,0)
6

2 4 6 9
proyr(P) = 5(2,0,-3) + (-1,1,0) = (— 0, ——) (—1,1,0) = (—— 1 __>

proyr(P) =

13’ 13 13° ° 13



ALEJ ANDR"-\ Sean P = (5,5), L: \(1,2) y Q es el simétrico de P respecto de L. Encontrar la recta
roancvianicita, L tal que Q sea la proyeccion ortogonal de (-3,8) sobre L

P: (5,5)

L: vector director: (1,2);
punto: (0,0)

L’: vector director: ?;
punto: Q

& ('318)

M es un punto de L. Entonces tiene la
forma M = (\,2)),

El vector PM es perpendicular al vector
director de L: PM-(1,2) = 0.

El vector PM se puede escribir:
PM=M-P=(\2)\)-(55)=(\-52\-5)
PM-(1,2) =0 — (\L-52\-5)(1,2)=0
A-5+(2\L-5)2=0
A-5+40-10=0
5L-15=0
5L=15
A=3->M=(36)

PM = M - P = (3,6) - (5,5) = (-2,1)
El punto M es el punto medio entre Py Q:
P+ Q

2



ALE]ANDR"_\ 3)Sean P = (5,5), L: \(1,2) y Q es el simétrico de P respecto de L. Encontrar la
roanivia et recta L' tal que Q sea la proyeccion ortogonal de (-3,8) sobre L

P: (5,5)

L: vector director: (1,2);
punto: (0,0)

L’: vector director: ?;
punto: Q

‘ ('318)

M = (3,6)
PM = (-2,1)

P
e om-Pig-

Q=2M-P

Q=2(3,6)-(55)=(17)

Vector que va de Q a (-3,8):
('318) - (117) = ('411)

Este vector es perpendicular al
vector director de L.
Un vector perpendicular a(-4,1) es
(1,4).
Entonces, la ecuacion de L’ es:

L: (x,y) = (-3,8) + a(1,4)
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GRACIAS POR TU ATENCION




